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Verbale della riunione del consiglio esecutivo del 31 ottobre 2018 

 

L’anno duemila diciotto, il giorno 31 ottobre, alle ore 21,00, presso la sede in Pozzo d’Adda via Don 

Fumagalli 5 si riunisce il Consiglio esecutivo dell’Organizzazione di Volontariato “S’Apre” – ONLUS. Il 

Presidente Emanuele Vincenzi, constatata la presenza del vicepresidente Matteo Merlo e dei Consiglieri: 

Fabrizia Muraro, Mary Sau, Giancarlo Guerci, Luca Marchiori, Lucilla Trinca, Mirko Motta, Alessandro 

Savardi, Caterina Renzi dichiara l’assemblea validamente costituita, atta a discutere e deliberare il 

seguente ordine del giorno. 

 

Ordine del giorno 

 

 ++++++++++++++++++++++++++++++++++++ 

 

1. Progetto Luar 

2. Dimissioni da socia volontaria e consigliera di Marta Airoldi 

3. Assunzione Marta Airoldi 

4. Ammissione a Socio Lavoratore del sig. Bassani Ermanno 

5. Servizio Civile 

6. Varie ed eventuali 

 

1. Progetto Luar 

Il Presidente legge la mail di ringraziamento ricevuta da Deco Batista in merito alla donazione di € 

1.000,00 effettuata da S’Apre in nome Valeria Oliveira che qui si riporta: 

“Come potete immaginare, qui in Brasile, siamo in un periodo politicamente difficile, però dobbiamo 

rimanere uniti utilizzando l’arte come strumento di lotta. Vi sto scrivendo per ringraziarVi per la donazione 

in nome di Valeria. Abbiamo pensato di utilizzare questi fondi per concludere i lavori di ristrutturazione 

della Sala di danza, dedicata proprio recentemente a Valeria Oliveira, e di una sala dove la nostra 

assistente sociale attenderà le famiglie del nostro progetto. Appena conclusi i lavori vi manderemo delle 

foto per mostrarvi il lavoro che abbiamo fatto.  

Vi invito a seguire la nostra pagina facebook  “Projeto Luar de danca”, dove potete vivere con noi questo 

bel periodo di preparazione del nostro spettacolo di fine anno e di tutte le attività che stiamo portando 

avanti. Grazie per l’appoggio e per ricordarvi sempre di noi” 
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2. Dimissioni da socia volontaria e membro del Consiglio Direttivo di Marta Airoldi 

Il Consiglio dopo disanima, all’unanimità accoglie le dimissioni di Marta Airoldi. 

 

3. Assunzione Marta Airoldi 

Il Presidente illustra il carico di lavoro dell’Associazione evidenziando la necessità di assumere una figura 

che svolga compiti di segreteria (comprese attività propedeutiche alla fusione), rendicontazione progetti, 

gestione corrispondenza con responsabili progetti India, Brasile, Romania e quant’altro utile alla gestione 

delle attività di S’Apre. 

Si pensava di rinviare al dopo fusione ma, visto che i tempi burocratici per l’operazione non ci permettono 

di concludere il tutto entro il 2018, si dovrà procedere all’assunzione di una risorsa prima di tale 

operazione. 

La persona individuata è Marta Airoldi. Attualmente socia e membro del direttivo. 

Il background, le capacità gestionali e relazionali della candidata sono ben note e le attività che 

rientreranno nelle mansioni a Lei assegnate saranno, a titolo esemplificativo e non esaustivo, le seguenti:  

- Attività di segreteria 

- Gestione quasi in autonomia dei progetti avviati 

- Rendicontazione dei progetti in corso 

- Gestione della corrispondenza con i Responsabili dei vari progetti sotto diretto coordinamento del 

Presidente Vincenzi Emanuele 

- Gestione delle risorse assegnate attraverso il “servizio civile” 

- Gestione/supervisione Banco alimentare Pozzo  

- Gestione/supervisione nuovo progetto di Cassano D’Adda “Magazzino raccolta alimenti lotta allo 

spreco” 

Dopo aver sentito il consulente paghe ed in base alle disponibilità finanziare di S’Apre emergono due 

possibilità di contratto: 

- Contratto Uneba tempo indeterminato n. 19 ore settimanali costo per S’Apre € 10.400,00 anno per 

i primi tre anni e successivamente € 11.900,00 anno. 

- Contratto Uneba tempo determinato n. 19 ore settimanali costo per S’Apre € 11.900,00 anno. 

Dalla discussione scaturisce l’esigenza di approfondimenti in merito alla possibilità di effettuare il 

passaggio della candidata, senza perdere le opportunità di sgravio, nella futura Newco. 

Il Presidente si fa carico di contattare il consulente in modo da capire i risvolti di questa assunzione in 

vista della fusione con Gruppo 78 e valutare come procedere.  
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Il Consiglio dopo ampia discussione ed analisi, considerando tale assunzione un investimento, delibera 

all’unanimità di optare per il contratto a tempo indeterminato per n. 19 ore settimanali vincolando il tutto 

alle precisazioni che si avranno dal Consulente del Lavoro. 

Il Presidente provvederà in seguito a sottoporre a Marta Airoldi la proposta di assunzione e le modalità di 

contratto. 

 

4. Ammissione a Socio Lavoratore del sig. Bassani Ermanno 

Il Sig. Bassani Ermanno in quest’ultimo anno ha collaborato alla realizzazione degli eventi di raccolta 

fondi. Il Consiglio, considerato l’ottimo percorso di avvicinamento e la crescita all’interno 

dell’associazione, approva all’unanimità l’ammissione a Socio Volontario a decorrere dal giorno 

15/05/2018. 

 

5. Servizio civile  

Il Presidente informa il Consiglio di aver rinnovato la posizione in essere di Servizio Civile con 

associazione Mosaico di Bergamo. 

La figura svolgerà attività presso la sede di Pozzo sui vari progetti ad essi assegnati e durante l’anno 

2019 contribuirà all’avvio del banco alimentare di Cassano d’Adda previsto in apertura entro l’estate 2019. 

 

6. Varie ed eventuali 

Viaggio a Volano gg 9/10/11 novembre p.v. 

Il Presidente informa che nelle giornate 9,10,11 novembre p.v. una delegazione si recherà presso la 

Associazione Gruppo 78 per discutere ed approfondire varie tematiche. 9 Novembre: S’Apre, Gruppo 78 

incontreranno Comune di Volano per studio di fattibilità sistemazione parco area feste/eventi. 10/11 

Novembre: Consiglio Gruppo 78, ordine del giorno: Assunzione Airoldi Marta e Festa Insolazione 2018. Il 

Presidente invita i membri del Consiglio a partecipare numerosi. 

 

Viaggio India Febbraio 2019 

Il Presidente informa che a febbraio 2019 una delegazione si recherà in India.  

Il Presidente ha invitato il socio Cristiano Sormani Valli ad unirsi al gruppo in questo viaggio con costi a 

carico di S’Apre. La sua professionalità porterà un po’ di allegria e leggerezza ai bambini, ai ragazzi e agli 

adulti del villaggio. La delegazione sarà composta da 4 persone.  

Il Consiglio approva all’unanimità i costi da sostenere per questa trasferta in India. 
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Aggiudicazione Progetto all’interno del Bilancio partecipativo del Comune di Cassano d’Adda, area 

sociale, denominato: “Magazzino raccolta alimenti lotta allo spreco” 

Il Forum è rimasto aggiudicatario del progetto che riguarda il recupero di magazzino e box posti presso la 

scuola Guarnazzola di Cassano D’Adda per la distribuzione alle famiglie bisognose di alimenti donati dai 

supermercati e/o avanzati dalle scuole, con adeguamento delle celle frigo e cassonettatura tubi a soffitto.  

Voti raccolti 149. Budget di spesa: € 20.285,00 + IVA 

Il Progetto verrà realizzato all’interno del Fondo di Solidarietà del Forum di Cassano d’Adda.  

Fondo attivo dal 2015 con lo scopo di promuovere la cultura della solidarietà verso chi vive una fase di 

difficoltà economica. Gestito dalle associazioni di volontariato sociale attive nel territorio cassanese: 

Centro di Aiuto alla Vita (CAV), Gruppi di Volontariato Vincenziano (GVV), Associazione Volontari 

Cassanesi, Acli Cassano, S’Apre e in collaborazione col Servizio Sociale del Comune di Cassano d’Adda, 

sulla base di regole e criteri condivisi. Il Fondo di solidarietà per le famiglie non è “solo” un contributo 

economico. E’ un intreccio di relazioni che cercano di contrastare difficoltà e solitudine. Ai beneficiari degli 

aiuti materiali verrà chiesto di impegnarsi “per e nella comunità” secondo le loro competenze, attraverso 

l’avvio di progetti di cittadinanza attiva che tali competenze valorizza e promuove. 

L’aggiudicazione di questo bando rafforza la partecipazione di S’Apre all’interno del Forum e sul territorio 

circostante confermando gli obiettivi e le finalità dell’Associazione. 

 

Data prossimo consiglio: 21 novembre p.v. 

 

Null’altro essendovi da deliberare, la seduta è tolta alle ore 23,30 previa lettura e approvazione del 

presente verbale. 

 

 

Per Il Segretario                                                                                                    Il Presidente 

Caterina Renzi         Emanuele Vincenzi 
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